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Aufgabe 9: Es sei X := {a, b, c, d, e}. Geben Sie die Topologie an, zu der

S := {{a, b, c}, {a, b, d}, {b, e}}

eine Subbasis ist.

Aufgabe 10: Es sei X := {(x, 0) ∈ R2 | x ∈ R} ∪ {(0, 1)} ⊂ R2. B sei die Menge von
Teilmengen Oa,b und Oc von X für alle a, b, c ∈ R mit a < b und c > 0, so daß gilt:

Oa,b = {(x, 0) ∈ X | x ∈ ] a, b [ }
und Oc = {(x, 0) ∈ X | x ∈ ]− c, 0 [ ∪ ] 0, c [ } ∪ {(0, 1)}

a) Zeigen Sie, daß es genau eine Topologie auf X gibt, die B als Basis hat.

b) Kann die Topologie durch eine Metrik erzeugt werden?

Aufgabe 11: Untersuchen Sie, ob die Topologien T1 und T3 aus Aufgabe 7 das 1. oder 2.
Abzählbarkeitsaxiom erfüllen.

Aufgabe 12: Es sei T1 die Topologie auf R aus Aufgabe 7 a) und T die Standardtopologie
auf R. Zeigen Sie, daß f : (R, T1) → (R, T ) genau dann stetig ist, wenn f konstant ist.


